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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ТЕОРІЯ ОСВІТОЛОГІЇ 
Назва 

 

Кількість 

кредитів  

5 

Рік 

підготовки, 

семестр  

 

1 

1 

Компонент 

освітньої 

програми 

обов'язковий 

професійна підготовка 

Викладач Коркішко О.Г. − доцент кафедри педагогіки вищої школи, 

кандидат педагогічних наук, доцент 

Контактна 

інформація   

korkishko.l.g@gmail.com 

Консультації кожний четвер місяця, 13.00. − 14.00. 

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

об’єкт вивчення − система освіти у її сталому розвитку. 

предмет вивчення − наявні системи освіти у їх сталому 

розвитку, умови та чинники, що впливають на розвиток 

системи освіти, домінанти розвитку сучасної освіти, що 

визначають вектор розвитку освітніх систем. 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: забезпечити поглиблену 

теоретичну підготовку щодо розуміння сфери освіти у її 

сталому розвитку та сприяти формуванню знань про 

здобутки та суперечності у теорії та практиці функціонування 

сучасних освітніх систем; розвиток професійної 

компетентності менеджерів освіти на основі вивчення 

освітології як галузі міждисциплінарного наукового знання. 

Завдання вивчення навчальної дисципліни «Теорія 

освітології»:  

− формування цілісного уявлення про сучасну сферу освіти 

як об’єкт наукового дослідження; об’єкт, предмет, завдання 

та предметне поле освітології як наукового напряму 

інтегрованого дослідження сфери освіти; 

− опанування знаннями про значення філософії освіти та 

педагогіки для становлення та розвитку освітології; 

− поглиблення знаннями про становлення та етапи 

розвитку освітології в Україні та за кордоном; складові 

освітологічної підготовки; 

− оволодіння системою знань про сферу освіти у різних 

площинах, вимірах, співвідношеннях та взаємозв’язках з 

метою усвідомлення закономірностей і тенденцій її розвитку; 

− опанування знаннями про джерела розвитку освітніх 

систем; 



− оволодіння знаннями про основні концепти освітології; 

напрями освітологічних досліджень; 

− формування знань про сферу освіти як соціальний 

інститут, специфічний сегмент правового та економічного 

простору, соціокультурну технологію; 

− формування наукового світогляду та методологічної 

культури щодо цілісного сприйняття сфери освіти; 

− розвиток інтелекту, творчих якостей, здатності до 

науково-дослідницької та інноваційної діяльності в сфері 

освіти. 

Програмні компетентності: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 2. Здатність до критичного аналізу й оцінки сучасних 

наукових досліджень, генерування нових ідей під час 

вирішення дослідницьких і практичних завдань, комплексних 

та інноваційних проблем. 

ЗК 4. Готовність до створення та інтерпретації нових знань 

через наукове дослідження або інші передові вчення такої 

якості, що відповідають вимогам національного та 

міжнародного рівнів, до діяльності в інтернаціональних 

дослідницьких групах. 

ЗК 6. Здатність до самоменеджменту, планування й 

розв’язування задач власного професійного і особистісного 

зростання. 

ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) під час 

вирішення дослідницьких і практичних задач, у тому числі у 

міждисциплінарних галузях. 

Спеціальні компетентності (СК) 

СК 4. Здатність цілісно розуміти історію і теорію педагогіки, 

екстраполювати їх досягнення на сучасну освітню й наукову 

практику й окреслювати перспективи розвитку. 

СК 6. Здатність використовувати знання, уміння й навички в 

галузі освіти. 

СК 7. Володіння системою педагогічних категорій і методів 

їх використання з метою розв’язання дослідницьких і 

практичних завдань навчання і виховання. 

СК 9. Здатність застосовувати методологічний 

інструментарій компетентнісного підходу щодо організації 

навчально-виховного процесу суб’єкт-суб’єктного 

характеру. 

СК 10. Здатність застосовувати знання про сучасні 

досягнення в освіті/педагогіці. 

СК 11. Здатність виділяти актуальні проблеми розвитку 

педагогіки та сучасної системи освіти, аналізувати та 



пропонувати оптимальні шляхи їх вирішення науковому 

товариству. 

Ключові слова: освіта, едукологія, освітознавство, 

освітологія, Ноmо еducatus, освітня система, 

міждисциплінарне наукове знання, соціальний інститут, 

державна освітня політика, конкурентоспроможність, ринок 

освітніх послуг, глобалізація, інноваційна політика, заклади 

вищої освіти. 

Очікувані результати навчання:  

ПРН 2. Застосовувати основні наукові підходи і методи 

науково-дослідної діяльності; методи критичного аналізу й 

оцінки сучасних наукових досягнень під час розв’язування 

дослідницьких і практичних завдань, у тому числі в 

міждисциплінарних галузях. 

ПРН 4. Добирати методи науково-дослідної діяльності, 

методи генерування нових ідей під час розв’язання 

дослідницьких і практичних завдань у обраній та суміжних 

галузях; методи критичного аналізу й оцінки сучасних 

наукових досягнень. 

ПРН 9. Проводити аналіз основних світоглядних і 

методологічних проблем галузі та суміжних із нею наук; 

планувати професійну діяльність у сфері наукових 

досліджень. 

ПРН 10. Застосовувати способи і прийоми планування мети, 

цілепокладання, реалізації необхідних видів діяльності, 

оцінки і самооцінки результатів діяльності у розв’язанні 

професійних задач; прийоми виявлення і усвідомлення своїх 

можливостей, особистих і професійно значущих якостей з 

метою їх удосконалення.  

ПРН 11. Оперувати різними методами і засобами 

дослідницької діяльності педагога; володіти способами 

збору, систематизації та обробки інформації, інтерпретації 

отриманих результатів, вивчення та творче застосування 

педагогічної спадщини і досвіду роботи педагогів-новаторів, 

вміннями робити висновки  

ПРН 14. Застосовувати різні форми, методи і засоби аналізу 

діяльності викладачів, учителів, закладів освіти; 

використовувати індивідуальні і групові прийоми прийняття 

оптимальних рішень щодо організації та управління 

колективною творчою діяльністю, враховуючи вітчизняний і 

зарубіжний досвід. 

Матеріали та ресурси: 

Рекомендована література: 1. Бурдонос Л.І., Малишко В.В. 

Менеджмент і маркетинг в освіті: навчально-методичний 

посібник. Переяслав-Хмельницький. ФОП Домбровська 



Я.М., 2019. 90 с. 2. Вітакультурна методологія: антологія: 

кол. моногр. / наук. шк.: А.В.Фурман, О.Є.Фурман, 

С.К.Шандрук та ін. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 980 с. 3. Вступ до 

освітології : навчальний посібник / Упорядники: 

В.О.Огнев’юк, С.О.Сисоєва. Київ: ВП «Едельвейс», 2017. 382 

с. 4.  Дебич М.А. Теоретичні засади інтернаціоналізації вищої 

освіти: міжнародний досвід: монографія. Ніжин: ПП 

Лисенко. 2019. 408 с. 5. Освітологія: фахова підготовка: 

навчально-методичний посібник / За ред. В.О.Огнев’юка; 

Авт. кол.: В.О.Огнев’юк, С.О.Сисоєва, О.О.Драч, 

К.О.Линьов, Л.В.Гонюкова, І.М.Зеліско, Ю.М.Жукова, 

М.Ю.Фещук, Т.Г.Купрій, М.М.Галицька, Н.А.Побірченко, 

Л.В.Козак, О.М.Кузьменко, І.І.Тригуб. Київ: ВП «Едельвейс», 

2014. 612 с. 6. Сисоєва С. Міждисциплінарні педагогічні 

дослідження в контексті розвитку освітології. 

OŚWIATOLOGIA. 2017. №6. С. 26-30.  

Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle: 

дистанційний курс „Теорія освітології” (http: 

9090/moodle/course/view.php?id=941). 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 

2021 р. схвалено Указом Президента України № 344/2013 від 25 

черв. 2013 р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/ 344/2013 

2. Про вищу освіту: Закон України № 1556-VII від 1 лип. 

2014 р. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18  

3. Про затвердження переліку галузей знань і 

спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів 

вищої освіти: постанова Кабінету Міністрів України № 266 

від 29 квіт. 2015 р. URL: http://old.mon.gov.ua/ua/pr-

viddil/1312/1421144886/1424935774/  

4. Концепція розвитку освіти України на період 2015–2025 

років: проєкт. URL: http://old.mon.gov.ua/ua/pr-

viddil/1312/1390288033/1414672797/  

Теми Програма навчальної дисципліни містить такі теми: 

1. Історія становлення та розвиток освітології як наукового 

напряму. 

2. Освітологія – науковий напрям інтегрованого 

дослідження сфери освіти 

3. Освіта як об’єкт наукового дослідження. 

4. Складові освітологічної підготовки. 

5. Освіта як соціальний інститут та специфічний сегмент 

правового та економічного простору. 

6. Конкурентоспроможність освітніх систем. 

7. Інноваційний розвиток освітніх систем. 

Методичні Методи навчання: поєднання традиційних та інтерактивних 



поради для 

викладачів   

«Як 

навчати?» 

методів навчання з використанням інноваційних технологій: 

словесні методи: лекція (проблемна, лекція з розгляду 

конкретних ситуацій, лекція-консультація, круглий стіл 

тощо), пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, бесіда, 

семінар, диспут, дискусія; наочні методи: спостереження, 

демонстрація; практичні методи: обробка довідкової 

інформації, тезування, рецензування, аналіз подій, самостійна 

робота (робота із друкованими та електронними 

інформаційними ресурсами, виконання завдань: 

конспектування, анотування, написання наукових тез); 

відеометод: дистанційні, мультимедійні. 

Методичні 

поради для 

здобувачів   

«Як 

навчатися?» 

Види роботи здобувачів: виступ-презентація, огляд фахової 

літератури, реферування наукової літератури, доповідь (тези 

конференції).  

Оцінювання Види, методи та форми контролю. 

Види: поточний контроль, підсумковий контроль, 

семестровий контроль (семестровий екзамен). 

Методи: усне опитування, письмові роботи. 

Форми: індивідуальна та фронтальна перевірка. 

Організаційні процедури та порядок виявлення якості 

засвоєння навчального матеріалу, рівня відповідності 

отриманих знань, умінь і навичок здобутій кваліфікації в 

межах освітнього процесу здійснюється відповідно до 

Положення про контрольні заходи у „ДДПУ” 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf) 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти за 

лекції здійснюється за такими критеріями: присутність 

здобувача на лекції, складання її конспекту та активна участь 

у перебігу лекції. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів, отриманих під 

час практичного заняття, здійснюється за такими критеріями: 

під час опитувань – за повну й ґрунтовну відповідь на 

сформульоване запитання з теми заняття; під час тестування 

– за правильні відповіді на запитання тесту з теми заняття; у 

процесі виконання ситуаційних вправ і завдань – за 

запропонований правильний алгоритм (послідовність) 

виконання завдання; знання теоретичних основ проблеми, 

порушеної в завданні. 

Дисципліна оцінюється максимальною оцінкою у 100 балів. 

Основні вимоги: 

Екзамени складаються здобувачами в період екзаменаційних 

сесій, передбачених навчальним планом. Терміни проведення 

екзаменаційних сесій визначаються графіком освітнього 



процесу. ДДПУ може встановлювати здобувачам індивідуальні 

терміни складання екзаменів у разі поважних причин. Екзамени 

проводяться згідно з розкладом, який доводиться до відома 

здобувачів не пізніше як за місяць до початку сесії. 

Здобувачі, які за поточним оцінюванням у семестрі мають 

результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за 

бажанням, бути звільнені від складання екзамену й отримати 

як результат оцінювання ту кількість балів, що відповідає 

кількості балів поточного оцінювання з навчальної 

дисципліни, або здобувач може підвищити оцінку, яку він 

отримав за результатами роботи в семестрі, під час складання 

екзамену в період сесії.  

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів, 

затверджені в ДДПУ (для оцінювання екзамену): 

Оцінка «відмінно» (90-100 балів) виставляється здобувачеві, 

який продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі 

знання навчально-програмного матеріалу, уміння без 

похибок виконувати завдання, передбачені програмою, 

опанував основну й додаткову літературу, рекомендовану 

навчальною програмою, засвоїв значущі для майбутньої 

кваліфікації підвалини основних дисциплін, виявив творчі 

здібності в усвідомленні, засвоєнні й застосуванні навчально-

програмного матеріалу. 

Оцінка «добре» (75-89 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував ретельне знання навчально-програмного 

матеріалу, успішно виконав передбачені програмою 

завдання, засвоїв основну літературу, рекомендовану 

навчальною програмою, показав систему засвоєних знань з 

дисципліни та здатність до їх самостійного поповнення й 

оновлення під час подальшої навчальної роботи й 

професійної діяльності. 

Оцінка «задовільно» (60-74 бали) виставляється здобувачеві, 

який продемонстрував знання основного навчально-

програмного матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого 

навчання та майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з 

виконанням завдань, передбачених програмою, але 

припустився помилок у відповіді на екзамені та під час 

виконання екзаменаційних завдань, хоча має необхідні 

знання для їх усунення під керівництвом викладача. 

Оцінка «незадовільно» (26-59 балів) виставляється 

здобувачеві, який має прогалини в знаннях основного 

навчально-програмного матеріалу, припустився принципових 

помилок у виконанні передбачених програмою завдань, і не 

може продовжувати навчання без виконання додаткових 

завдань з відповідної дисципліни. 



Оцінка «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачеві, 

який не надав для перевірки потрібну кількість правильно 

виконаних завдань, пропустив без поважних причин значну 

кількість занять (більше ніж 50%), і не може продовжувати 

навчання без проходження повторного курсу навчання. 

Розподіл балів із дисципліни 

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам, із 

розподілом за темами за результатами поточного 

контролю 

(денна/заочна форма навчання) 

 

Тема 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Max Min Max Min Max Min 

Т 1 1 0,5 4 2 7 5 

Т 2 1 0,5 4 2 7 5 

Т 3 2 1 8 4 7 5 

Т 4 2 1 8 4 7 5 

Т 5 1 0,5 4 2 7 5 

Т 6 2 1 8 4 7 5 

Т 7 1 0,5 4 2 8 5 

Разом 10 5 40 20 50 35 

 

Здобувачі вищої освіти, які за поточним оцінюванням у 

семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і 

вище, можуть, за бажанням, бути: 

− звільнені від складання екзамену й отримати в результаті 

оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів 

поточного оцінювання з навчальної дисципліни; 

− звільнені від складання екзамену й отримати в результаті 

оцінювання 81-100 балів, що відповідають кількості балів 

поточного оцінювання з навчальної дисципліни, за 

відсутності пропусків занять з усіх предметів семестру без 

поважних причин (до 10%), але за обов’язкового надання в 

деканат виконаних самостійних завдань з відповідної 

дисципліни. 

Політика щодо дедлайнів та перескладань, академічної 

доброчесності, відвідування: перездача та повторне вивчення 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про 

організацію освітнього процесу в ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/025.pdf, 

Положення про академічну доброчесність педагогічних, 

науково-педагогічних працівників та здобувачів у ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf) 

Політика щодо:  



дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на 

нижчу оцінку (від -1бала до -5балів).  

Здобувачі, які отримали незадовільну оцінку або були не 

допущені до підсумкового контролю, мають можливість 

ліквідувати академічну заборгованість згідно з відповідним 

графіком. Умовою для ліквідації академічної заборгованості є 

накопичення необхідної кількості балів (для досягнення 60 

балів) за виконання визначених викладачем додаткових 

самостійних завдань до повторного складання контрольного 

заходу. 

академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються 

на наявність плагіату та допускаються до захисту із 

коректними текстовими запозиченнями не більше 25%. 

відвідування: відвідування занять є обов’язковим 

компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, друга вища освіта) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням 

із керівником курсу. 

Переваги 

вивчення  

навчальної 

дисципліни  

«Бонус 

вивчення» 

Переваги вивчення навчальної дисципліни:  

− фундаменталізація. Фундаментальні знання забезпечують 

найвищий рівень теоретичних узагальнень і широке 

перенесення їх на вивчення фахових методик і спеціальних 

дисциплін, що сприяє підвищенню престижу педагогічної 

науки в системі підготовки викладача, реалізації її подвійної 

функції – компетентнісно-професійної і педагогічної; 

− дисципліна інтегрує відповідно до свого предмету знання 

з іншими галузями знань: філософських, соціологічних, 

педагогічних, психологічних наук тощо;  

− формування здатності розв’язувати складні професійні 

завдання і проблеми у галузі освіти, що передбачає 

дослідницьку та інноваційну діяльність в динамічних умовах 

закладу вищої освіти; 

− отримані в процесі вивчення дисципліни компетенції 

сприятимуть формуванню конкурентних професійних 

переваг на ринку праці. 

 

Коркішко О.Г. 

канд. пед. наук, доцент     _____________ 
         підпис 


